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Актуальність: Наша дихальна система постійно взаємодіє з безліччю 

ароматичних речовин. Леткі органічні сполуки, що сприймаються нашими 
нюховими рецепторами, можуть сприяти зниженню якості повітря в приміщенні. 
Незважаючи на поширене уявлення про безпечність або навіть користь багатьох 
ароматичних речовин, існує все більше наукових даних, що підтверджують  
їх потенційну шкоду. Вони можуть подразнювати очі, горло і ніс, викликати 
кашель та задишку [1, 2]. Для людей, що страждають на респіраторні 
захворювання, такі як, астма і ХОЗЛ, ці сполуки можуть посилити симптоми [3]. 
Деякі речовини можуть викликати більш серйозні довгострокові наслідки для 
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здоров’я. Розуміння їхнього впливу на нашу дихальну систему є надзвичайно 
важливим для розробки ефективних стратегій лікування і профілактики 
респіраторних захворювань. Оскільки використання ароматичних речовин стає 
дедалі частішим, дослідження їх впливу на респіраторну систему видається 
досить актуальним. Результати такого дослідження можуть слугувати основою 
для прийняття обґрунтованих рішень у сфері профілактичної медицини та 
охорони здоров’я. 

Мета: Дослідити та проаналізувати наслідки впливу ароматичних  
речовин на дихальну систему людини, з’ясувати, як регуляторне використання 
синтетичних ароматизаторів може спричиняти розвиток алергічних реакцій та 
інших негативних симптомів. 

Матеріали та методи: Було проведено анонімне анкетування студентів 
Харківського національного медичного університету за допомогою авторського 
опитувальника, здійснено статистичний аналіз отриманих даних. В опитуванні 
взяли участь 60 респондентів.  

Результати досліджень. За результатами опитування були отримані такі 
дані: більшість респондентів доволі часто користується парфумами (37,3% – 
щодня, 28,8% – кілька разів на тиждень), і тільки 5,1% – ніколи. Крім того, 15,3% 
опитуваних застосовують ароматичні свічки та ефірні олії кілька разів на 
тиждень, 5,1% використовують їх щодня, тоді як 11,9% взагалі не взаємодіють  
з ароматичними речовинами. При цьому більшість респондентів, а саме 54,2%, 
відмітили, що не відчувають жодних симптомів після контакту з ароматичними 
речовинами. Водночас 25,4% опитуваних вказують на негативні реакції 
організму. А саме 37,3% респондентів мали відчуття головного болю, 25,4% – 
чхання, 8,5% спостерігали закладеність носа, подразнення горла, задишку і 
кашель. Більшість респондентів (86,4%) зазначили, що не страждають на 
хронічні захворювання дихальної системи. За результатами опитування 
більшість респондентів (61%) не мають алергічних реакцій. При цьому 10,2% 
учасників підтвердили наявність алергії, а майже третина опитаних (28%)  
не знає точно, чи є в них алергія. Опитування також показало, що більшість 
респондентів не провітрюють приміщення регулярно під час або після 
використання ароматичних засобів. Зокрема по 32,2% опитаних відповіли, що 
роблять це рідко або взагалі ніколи. Часто провітрюють 27,1% учасників, а лише 
8,5% завжди відкривають вікна. Аналіз відповідей на запитання, чи відомо 
респондентам про потенційні ризики використання синтетичних ароматизаторів, 
показав, що більшість учасників опитування, на їхню думку, мають загальне 
уявлення про цю проблему. Так, 52,5% респондентів відповіли, що частково 
знайомі з можливими ризиками. Ще 30,5% зізналися, що нічого про це не знають, 
а лише 16,9% вважають себе добре обізнаними. Це свідчить, що на тлі постійного 
контакту з ароматичними речовинами більшість людей не обізнані в ризиках  
їх використання, тому необхідність кращого інформування щодо можливих 
шкідливих наслідків використання синтетичних ароматизаторів є нагальною 
проблемою профілактики порушень здоров’я.  
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Висновок: Результати опитування підтверджують широке використання 
ароматичних речовин студентською молоддю. Багато опитуваних нехтують 
основними правилами безпеки, зокрема елементарним провітрюванням 
приміщень після застосування ароматичних речовин. Деякі учасники 
дослідження вказали на появу неприємних симптомів після використання  
таких засобів. Опитування також показало, що студенти мають недостатню 
обізнаність щодо можливих ризиків, пов’язаних із синтетичними 
ароматизаторами. Така сукупність факторів – часте використання, відсутність 
належного провітрювання, наявність симптомів погіршення здоров’я та низька 
обізнаність щодо шкідливих наслідків – вказує на потенційний ризик 
негативного впливу ароматичних речовин на здоров’я студентів та підкреслює 
необхідність просвітницької роботи з питань їх безпечного використання.  
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В Україні відбувається реформування системи охорони здоров’я, яке 

обумовлене швидким оновленням медичних знань та впровадження у медичну 
практику високотехнологічних засобів діагностики і терапії. Згідно стандартів 
Євросоюзу це потребує підвищенню професійного розвитку медичних 


